

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXIX. — Número 9325

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año. 50'00

MAHON, VIERNES 20 DE JULIO DE 1934

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

EL OCASO DE LAS MILICIAS

(De « El Sol »).

Publicaba días atrás un diario ilustrado la fotografía del desfile de una « milicia socialista francesa ». Camisas rojas, pólizas, boinas, corcejes, puños en alto, filas de a cuatro en fondo, paso en alto. Hace tiempo las milicias políticas nos parecían ya un fenómeno anacrónico. Pero después de los sucesos de Alemania la imagen del periódico nos pareció la estampa de una moda pasada. Aunque era recienísima, tenía ya el aire pasado, sin llegar todavía al encanto de las estampas perfectamente atrasadas. Hasta hace unos días podíamos pensar que la boga de las milicias iría decayendo lentamente; pero los sucesos de Alemania señalan su definitiva y brusca desaparición. A partir de su fecha, ya no son posibles las milicias de partido, y si por tesón o rutina perduran y continúan desfiles, formaciones y concentraciones, no podrán contar, por mucho que aprieten, levanten los puños y marquen vigorosamente el paso, ese aire difunto y póstumo. El tiempo de las « milicias » ha pasado como pasó el de los megaterios, y sería tan inútil pretender que pervivan en tiempo distinto del suyo las milicias como el megaterio. ¡Si hasta los estilos, la forma y el corte de los trajes, los giros de lenguaje, las ideas tienen su época y su clima! El pasar del tiempo no es un pasar vacío, sino un efectivo pasar y transcurrir que se lleva consigo todo su equipaje...

Antes de ahora las formaciones militares de los partidos habían sufrido graves quebrantos. En Alemania existieron milicias comunistas y socialistas; en Austria, milicias socialistas; Aquellas fueron vencidas sin lucha; éstas, en una verdadera batalla. Pero aunque ya estas derrotas hacían barruntar la decadencia del fenómeno político, en aquellos casos unas milicias fueron vencidas por otras milicias. Por eso el síntoma no era tan revelador como el actual, en que milicias vencedoras, « secciones de asalto » hitleristas, ocupando la cima de un poder absoluto, indiscutido, se resquebrajan y desmoronaban. Como síntoma la derrota en lucha no es tan terrible como el fracaso sin batalla en el apogeo. Pudiera objetarse con el hecho de Italia. Pero allí las milicias han perdido la fuerza combativa de « violenta agresividad », que es la característica de estas organizaciones. A fuerza de pasar por emulsiones sucesivas, carecen de su primera virulencia, y los desfiles de camisas negras pronto serán más que ritos recordatorios. Los « camisas negras » irán a la condecoración del fascio como nuestros milicianos nacionales a la fiesta del 7 de julio.

Sin embargo, precisamente en el momento en que las milicias decaen y desparecen en todas partes porque las derrotas o fracasan—en realidad porque su tiempo ha pasado y no hay cosa que se brevíe a su tiempo—, en España comienzan a estar de moda. Ellas y sus gestos sus saludos, su vocabulario, sus tópicos, su repertorio entero. Partidos políticos de extrema derecha y extrema izquierda organizan formaciones militares y les hablan en los términos con que los comunistas y los « nazis » alemanes hablaban hace diez años a los fascistas italianos hace veinte.

Cuando leemos en el órgano socialista que los jóvenes concentrados en un pueblo de la provincia se fundieron en un « bloque de hierro » y otras frases tópicos semejantes, más gastadas ya en Europa que una moneda sin cuño, sen-

timos la misma impresión que cuando oímos recitar aquello de « ¡oh, quien fuera hipspila que dejó la crisálida! ». Tan viejo y tan retórico es lo uno como lo otro. Pero en Alemania, en Italia, en Austria, las milicias, su lenguaje, sus gestos tuvieron en su día el vigor de un impulso original, mientras que aquí sus remedos, imitaciones, no tienen otra fuerza que la prestada y refleja. Si las invenciones originales y auténticas decaen, ¿cómo podrán mantenerse las copias, las falsificaciones? Unos y otros partidos están perdiendo la timosamente el tiempo. Mejor fuera que en vez de plagiar servilmente modas pasadas, organizaciones de lucha que habiendo sido vencidas una vez lo serán siempre, se aplicasen a inventar algo nuevo, propio, que sirva para los tiempos próximos y futuros. Meter a la juventud en esas vías muertas, en esos caminos ya cerrados, en esas milicias que amplían para la adolescencia los antiguos batallones infantiles, un error, un pecado histórico sin sanción congruente, porque la condena a la esteridad y la tontería.

DE SAN LUIS

Visita a las escuelas

Atentamente invitados por el Presidente del Consejo Local de primera enseñanza don Antonio Pons Gornés, fuimos a visitar la exposición del finido curso 1933 y 1934 a las escuelas de este pueblo.

Con una amabilidad en extremo satisfactoria, fuimos recibidos por el señor maestro nuestro buen amigo don Francisco Pons, quien de una manera propia del caso que se indica nos enseñó los trabajos pedagógicos, geográficos, y manuales efectuados durante el citado curso, digno de aprecio por el interés demostrado en bien de los alumnos, como ha sido siempre la labor del maestro don Francisco Pons.

Acto seguido nos trasladamos a la escuela de niñas que regenta doña Agueda Cardona, quien tiene una exposición extensa en trabajos de labores, dibujo y escritura, superior a años anteriores; demuestra el interés en su especial labor; unos almohadones y alfombras de difícil bordado que son dignos del mayor elogio, no tan solo por la dirección de la señora Cardona, sino para las niñas que lo han efectuado.

Subimos al primer piso; escuela de niñas regentada por la señorita doña Apolonia Salvá; muy amable, nos acompañó de lote en lote, enseñándonos las carpetas de escritura, dibujo y las primeras reglas de Geometría y Aritmética efectuadas por las alumnas, explicándonos de una manera concisa, el moderno sistema de enseñanza práctico, provechoso y agradable a las niñas.

Unos adornos en las cubiertas de las carpetas hechas con cinta de serpiente, que representan el buen gusto e interés en la presentación; llama en extremo la atención, unos triángulos, cuadriláteros, cubos, sillas y otros objetos confeccionados, con palillos y papel y otros trabajos de manufactura, que por la edad de las niñas son de buen gusto. En fin la labor desarrollada en dicha escuela es inmejorable, si se tiene en cuenta el corto tiempo que está instalada.

A continuación nos trasladamos a la escuela de párvulos, que está dignamente a cargo de la señorita doña Rita Bar-

HOY HACE VEINTICINCO AÑOS...

EL AYUNTAMIENTO DE MAHON HA ACORDADO INSTALAR UNA COLONIA ESCOLAR CERCA DEL PUERTO DE ADDAYA.

SE HA FORMADO UNA BRIGADA DE RESERVISTAS QUE EMBARCARA PROXIMAMENTE PARA MARRUECOS. LAS NOTICIAS SON CADA VEZ MAS ALARMANTES, SOSPECHANDO LA OPINION QUE ESTA SUCEDIENDO UN DESASTRE

ber; nos recibe con una amabilidad y simpatía, (a pesar de su natural cansancio, con motivo de las innumerables visitas que ha recibido).

Pasamos de mesita en mesita. ¡Qué alegría y que satisfacción! al presenciar los trabajos de los pequeños, las letras del abecedario aplicadas a unas cartulinas hechas con cinta de serpiente, cestillas, trenzados, plegados, picados, barquillos, con cáscaras de nuez y papel, pesas, los típicos molinos de viento, fuentes y otros objetos confeccionados con pasta y corcho; una serie de pequeños dibujos todos hechos por los pequeños, bajo la dirección de la señorita Barber.

En una palabra, cabe decir que el Ayuntamiento y el pueblo están sumamente satisfechos por la labor efectuada durante el finido curso.

A los maestros y maestras de este pueblo, igual al señor Presidente del Consejo Local, damos la más efusiva y sincera felicitación, deseando sea provechosa la labor en el moderno sistema de primera enseñanza.

Cabe añadir que dichos profesores se lamentan de la inexistencia que en algunas ocasiones son objeto de algunas niñas y niños de este pueblo, en las respectivas escuelas, permitiéndonos desde estas columnas llamar la atención a los padres de los mismos, el deber que tienen de mandar a sus hijos a la escuela, en bien y provecho de unos y otros.

A PEREZ

15 julio de 1934.

LIBROS

« SIETE TABERNAS DE MARSELLA »

POR E. PH. OPPENHEIM

Es una de las novelas que con más habilidad envuelve la atención del lector en la misteriosa intriga de esos asuntos extralegales que Oppenheim expone con su incomparable maestría.

Parece increíble que el humorista de « Millonarios a la fuerza » domine la historia tenebrosa que se esconde en el mundo de la diplomacia y de las misiones secretas, de tal manera que le es posible presentarla en todos sus variados aspectos. Con razón se ha dicho que Oppenheim es el precursor de la novela realista de espionaje. Es decir, de la novela basada en documentación genuina y no en la mera fantasía, y de tal modo acertó en este género, que la crítica que antes de la guerra declaraba inaceptables sus hipótesis, hub. de confesar después que el gran escritor inglés se había adelantado a los hechos, previendo y novelando por anticipado las maquinaciones subterráneas organizadas, como otra guerra en las tinieblas, por las naciones enemigas.

Derivaciones de esta organización de espionaje internacional fueron ciertas bandas o sociedades secretas que obraron por su cuenta y riesgo al impulso de los estímulos recibidos del Estado, convirtiéndose en « conciliadores » de las leyes.

Uno de estos casos de más transcendencia constituye el asunto, desarrollado con extraordinaria vivacidad, de « Siete tabernas de Marsella », que hemos leído con indecible deleite.

Biblioteca Oro.—Precio, 0'90 pesetas.

EL DOCTOR
MARTINEZ ZALDIVAR
Cirujano Militar - Especialista Diplomado
tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que al regresar de su viaje a la Península vuelve a abrir su Gabinete de Consulta, de las especialidades
ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS
VIAS URINARIAS :: CIRUGIA GENERAL
CALLE DEYA, 16
MAHON
Todos los días de 3 a 6 menos los domingos y días festivos

DE COLABORACION

TEMAS DEL MOMENTO

Frivolidad.... madre de la ruina

III

« The best way is always the right. »
SPENCER.

Como afirma un filósofo inglés, el inmortal Spencer, « el mejor camino es siempre el recto. » Tomada en sentido material, esta afirmación rotunda, puede tener detractores, pero de ningún modo los tiene, desde el punto de vista moral.

Pues bien: la Sociedad humana actual, está en contradicción patente con el genio filosófico inglés, con el hombre juicioso y ejemplar que tanto reverencia y admira Inglaterra y el mundo civilizado.

Concretándonos al caso de España, de que tratáramos en el artículo anterior, diremos que nuestra amada patria, a la que tanto reverenciamos y queremos, sigue desgraciadamente la ruta equivocada y falsa, tortuosísima que conduce al caos y a la decadencia.

Y lo más lastimoso del caso, es que el español tan lleno de los defectos causantes del malestar y envilecimiento de la nación, posee sin embargo, lleva en su alma la esencia de las más valiosas virtudes. Porque este carácter español, individualista, fanático, rencoroso, intransigente, lleva también dentro de sí destellos de las virtudes más preciadas: abnegación, heroísmo, valentía y tenacidad y algunas otras que no citamos para no hacer interminable su enumeración.

España, al igual que las demás naciones de Europa, sufre los efectos de una intoxicación extraña que se ha infiltrado hasta sus propias entrañas... Esta intoxicación proveniente de la Gran Guerra, que dejó en las generaciones el miedo cerval al porvenir que se adivina sombrío, porque sobre el mundo civilizado pesan muchos odios « seculares » y en su cielo nebuloso flotan fantasmas trágicos, nuncios de dramas y de desventuras sin cuento...

« Europa, la vieja se envilece », dice Romain Rolland en el prólogo de su « Vida de Beethoven », obra escrita mucho antes de la Guerra del 1914. Si Europa se envilece, como dice el ilustre pensador, y lo peor es que sigue envileciéndose « Abramos las ventanas para que entre el aire puro ». « Respiremos el aliento de los héroes... » ¡Palabras mágicas y solemnes! A su conjuro, parece como si fueran a abrirse nuevos y luminosos horizontes sonrosados que llevando corrientes purísimas de oxígeno, destruyeran el envilecimiento de la atmósfera cargada. Parece como si fueran a aparecer los héroes inmortales de la acción y del pensamiento, que todavía iluminan parcialmente a esta pobre Europa descarriada.

Pues bien: España sufre también de los efectos de este envilecimiento moral. España que tiene un pueblo tan abnegado, tan valiente y generoso en las grandes ocasiones como demuestran las páginas gloriosas de su historia, ha visto aumentar sus vicios, su degradación. Contempla el pensador las nuevas generaciones, y vé con asombro y desaliento como nacen ya las criaturas llenas de vicios hereditarios, que en lugar de ser desterrados desde la infancia, son acentados y aplaudidos: exaltándolos a cosas

corrientes, convirtiéndose por la fuerza de la costumbre, en leyes.

Se comprende fácilmente por qué motivo es tan difícil desarraigar de España, el individualismo, el amor propio desenfrenado, el rencor y el fanatismo partidista. Lo lleva el español en la sangre al nacer; es para él como una segunda naturaleza.

El sentimentalismo y las pasiones más violentas reinan por doquier: el juicio y el sentido común, tan ecuanímes, tan justos y depurados, no inspiran más que el desprecio una sonrisa burlesca...

« El porvenir de nuestra patria », « está en una orientación decidida hacia la izquierda », dicen los socialistas y simpatizantes. « Para que España pueda cumplir su misión histórica, para que sea dueña de sus destinos, es necesario barrer del poder a la derecha reaccionaria. »

Y las derechas arguyen que « todo el malestar de España proviene del desenfreno y del espíritu fanático de la izquierda y extrema izquierda, que lanzaba a la nación hacia la ruina. »

Ambos fanáticos son culpables de las desgracias, incidentes y turbulencias y demás desastres que padecemos aquí. Sólo en la ecuanimidad y ponderación, sólo en el cumplimiento de cada ciudadano con su deber, está el secreto de la tranquilidad, orden y bienestar de España.

Ya sabemos muy bien que la formación y arraigo de tantos partidos como aspiran a la conquista del poder, con afanes insaciables de lucro y admiración, para la satisfacción de apetitos y pasiones, es uno de los males más graves, una de las enfermedades más terribles que padece el cuerpo nacional.

Muchas de estas partidas tienen su origen en odios y despechos, en divergencias, en falsas apreciaciones de lo que es la vida nacional y como fin, asumir el Poder para cubrirse de glorias efímeras o hundirse tumultuosamente en el fracaso más absoluto... Dificilísimo es remediar todo esto, pues por desgracia, el carácter español poco razonable y reflexivo, es propicio a éstas divisiones y banderías políticas, que van destruyendo lenta y seguramente el bienestar y vigor de la Patria...

Y lo más triste es que las generaciones que suben, huérfanas de grandes ideales llevan camino de hundirse más y más en el fango de todos los vicios... Pero, ¡quien sabe! ¡Tal vez sea necesaria una catástrofe terrible y desoladora, para iluminar las mentes y tocar los corazones de esos pobres seres descarriados que se creen que en el mundo todo es alegría y frivolidad!

¡Tal vez, después de esa catástrofe espantosa, se abrirá una nueva Era, llena de esplendores y de alegrías, en que las virtudes más preciadas iluminarán al mundo civilizado!

F. CATCHOT VANRELL

17 7-934.

Continuará.

Quiere ser Artista Cinematográfico

y crearse un porvenir. La primera casa preparatoria del ramo puede proporcionarle la ocasión de conseguir sus deseos. Escriba S. E. P. A. C. Plaza Cataluña, 3 Barcelona y recibirá instrucciones gratis

La oficialidad del Ejército rojo "tiende a convertirse en un cuerpo aristocrático"

Berlín 16.—Un oficial ruso desertor, el aviador Kravets, ha dado en esta capital una conferencia sobre el Ejército rojo, en el que prestaba servicios desde 1928, revelando datos de gran importancia. Según este desertor, el Ejército rojo se compone oficialmente de 562.000 hombres, pero en realidad es de un millón de soldados. La duración del servicio es de dos años en los Cuerpos de Infantería Artillería y Caballería; de tres años, en los Cuerpos técnicos, y de cuatro años, en la Marina de guerra. Asegura que el Ejército en activo está en inmejorables condiciones, pero que las reservas adolecen de muchos defectos. Agregó que los soldados sirven casi siempre en plazas muy distintas del lugar en que viven sus familiares, y que su dirección exacta se desconoce con frecuencia. La oficialidad es seleccionada con gran cuidado, y se presta enorme importancia a sus puntos de vista sobre las cuestiones políticas. Afirmó que la oficialidad tiende a convertirse en un cuerpo aristocrático, cada vez menos popular entre las filas, y que se hace todo lo posible por que el contacto entre soldados y civiles sea menos frecuente. Las licencias se conceden muy pocas veces, a fin de que los soldados no tengan relaciones con la población civil durante el tiempo de servicio.

En Cantón se prohíbe a las chicas bañarse con los hombres, porque perturban la vida a los marinos

Cantón, 14.—Las curvas femeninas ofrecen serios escollos para el tranquilo navegar de la flota china, según declaración expresa del contra-almirante Chang Chi-Ying, comandante de la flotilla guerrera fluvial de Cantón. Este aguerrido militar, que ha conquistado laureles inmarcesibles en la campaña de Kivansi, parece que se conmueve mucho más al ver a una muchacha en traje de baño que como resultado de las explosiones de granadas y bombas a su derredor. El caso es que el distinguido militar ha logrado imponer su voluntad sobre las autoridades municipales de Cantón, las que al fin han publicado un bando prohibiendo a las jóvenes que se bañen en los lugares públicos frecuentados por los hombres. Los marinos, pero sobre todo las bellezas de Cantón, están que trinan. El malestar es general, precisamente porque no es la primera tentativa que se hace para separar a los jóvenes de ambos sexos, con el pretexto de que los marinos se ponen muy nerviosos en presencia de las mujeres, y ni trabajan, ni aprenden a nadar, ni nada. Se pasan las horas embalsados. Se han clausurado también los salones de baile hace algún tiempo. Se teme que se produzcan desórdenes. Las gentes aquí saben muy bien que las chicas de Cantón se salen siempre con la suya cuando se lo proponen, y las disposiciones instigadas por el contraalmirante Ying no les han hecho la menor gracia.

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor «Jaime II» con el pasaje, valija y carga. —Esta mañana temprano ha fondeado la moto nave «Ciudad de Tarragona» procedente de Palma, con el pasaje, valija y carga. Capitán don Emilio Caballero del Castillo. Saldrá esta noche a las ocho para Palma. —Mañana debe llegar la moto-nave «Ciudad de Mahón» procedente de Ibiza y Barcelona.

Falucho de recreo

Procedente de Ciudadela fondeó ayer tarde el falucho de recreo español «La Peña».

Yate de recreo

Ayer tarde llegó el yate a vela y motor francés «Le Rebar II», procedente de Carnes, al mando del capitán señor Roure.

Lleva seis tripulantes y viajan a bordo nueve pasajeros. Fondeó frente el andén de Poniente y poco después pasó a aguas de Calafiguera.

El vapor «Ambos»

Terminada la descarga de 350 toneladas de cemento salió ayer para Vallcarca el vapor «Ambos».

El vapor «Torras y Bages»

Procedente de Palma ha llegado esta mañana el vapor «Torras y Bages» que trajo completo cargamento de carbón a Palma.

Manda dicho buque el capitán don Francisco Morales Galiana.

Atracó de popa al muelle de Poniente amarrado a los barcos «Generalife» y «Mercedes».

El Submarino

Esta mañana ha salido para la mar el Submarino «C 2».

Regresará hoy mismo.

Velero

Ayer tarde llegó el «Pons Martí» procedente de Barcelona con carga general. Patrón señor Mercadal. Saldrá mañana para Barcelona.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 11 de julio de 1934

Presidió el señor Alcalde accidental don Lorenzo Mascaró, asistiendo los concejales señores Camps, Borrás, Mora, Mascaró, Pons Ametller, Torres y Sintes.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Aprobar y exponer al público el expediente que se instruye sobre reforma del camino de herradura desde «Torrallas» por «Se Creveta» y que pasando por «Binalmaya» ha de empalmar con el vecinal de «Ablegay», para ser convertido en camino carretero.

Designar al señor Alcalde, Presidente de la Junta Local de Contratación de Trigos, creada por Decreto del Ministerio de Agricultura de 30 de Junio de este año, Gaceta 1 del actual, relativo a la intervención del comercio de trigos y harinas.

Aprobar y exponer al público los Padrones de los arbitrios establecidos sobre carruajes, bicicletas, perros, etc., y puestos particulares de venta de carnes, formados para el corriente año de 1934, disponiéndose que la recaudación voluntaria de los mismos tenga lugar los días 10 al 31 de agosto próximo.

Encargar la construcción de una cuba, de plancha de hierro, para la recogida de aguas sucias, con motivo de estar muy gastada la que actualmente se usa. Conceder ocho días de licencia al alguacil de este Municipio don Manuel Zapata Martín.

A INFORME

Hacienda y Gobernación. Carta de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» acompañando para los efectos debidos, copia de la Orden de 13 de junio pasado, por la que se hacen extensivos al personal de oficinas, los beneficios de la vigente legislación sobre el seguro de accidentes de trabajo. Y se levantó la sesión.

Crónica local y general

El viaje del Ministro de Obras Públicas a Baleares

Tan pronto tuvo conocimiento el Delegado del Gobierno señor Barangó Solís del propósito del Ministro de Obras Públicas de visitar próximamente Mallorca, se apresuró a enviarle un telegrama rogándole viniera también a Menorca.

El señor Guerra del Río ha contestado al señor Barangó Solís con el siguiente telegrama:

«Ministro Obras Públicas a Delegado Gobierno en Menorca. — Aunque por ahora no sé si podré ir a ese archipiélago balear le agradezco sinceramente el ofrecimiento que contiene su telegrama. Le saludo afectuosamente.»

Despedida

Para Barcelona, de donde seguirán a Cambrils embarcaron ayer las distinguidas y simpáticas señoritas Carmen y Angelina Aguiló Femenías que han pasado una temporada en esta al lado de sus familiares.

Les trasmitimos atento y cordial saludo de despedida.

Visitas al Delegado del Gobierno

Han visitado al señor Barangó Solís el capitán de la Guardia Civil señor González del Valle; el Secretario del Ayuntamiento de Ferrerías, señor Florit; el Alcalde de Villacarlos, señor Fluxá; don Juan Juanico; el señor Cardona, de la Cruz Roja de Mahón; don Vicente Marí, de Villacarlos y una Comisión de señoras de Mercadal.

De foot-ball

Esta mañana ha regresado el equipo «C. D. Menorca», los directivos y jugadores sapientes, que fueron a Palma para jugar dos partidos con el «Mallorca». De los resultados dimos cuenta ayer. Sean bienvenidos.

Información militar

PERMISO.—Quedan autorizados los señores primeros Jefes de los Cuerpos y Dependencias de esta Guarnición para conceder permiso para Mercadal, con motivo de las fiestas que se celebrarán en aquella localidad, a las clases e individuos de los suyos respectivos que siendo naturales o teniendo familia en la misma, lo soliciten y por su conducta sean acreedores a ello; dicho permiso durará desde la tarde del día 20 del actual hasta el primer acto del servicio del día 24, remitiendo a esta Comandancia Militar relación nominal de los agraciados Servicio de la Plaza para hoy: Parada. Regimientos de Infantería número 39.

Guardia Aduana. Regimiento de Infantería número 39. Jefe de Día. Teniente Coronel de Artillería don Arturo Quintana. Imaginaria. Comandante de Artillería don Alberto García. Visita Hospital. 1.º Capitán de Ingenieros. Vigilancia. Un Oficial por cada cuerpo.

Hallazgos

De una maleta, por don Bartolomé Barber Serra que sirve en la calle de Juan Mir y Mir número 153 encontrada en la vía pública y entregada a su dueño.

Don Fermín Rosas, Presbítero, encontró un duro en la vía pública y lo entregó al jefe municipal. El señor Alcalde dispuso que ingresara en los fondos de Beneficencia quedando conforme el señor Rosas.

Cada día se repiten estos rasgos dignos de un pueblo bueno.

En la Casa Consistorial

Esta tarde a las siete, se reunirá en el salón de actos, el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria semanal de segunda convocatoria, al objeto de tratar de varios asuntos y aprobar los que tengan por conveniente.

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

Próximo traslado nuevo local

De viaje En el vapor «Jaime II» salieron ayer tarde para Barcelona ochenta y tres pasajeros, entre ellos el comerciante don Lorenzo Rotger Cloquells, su señora y nieto, don Juan Batista y familia, doña Magdalena Camps de Tomás, las distinguidas señoritas Carmen y Angelina Aguiló Femenías, doña María Bosch de Gallostra e hijito, doña Juana Mercadal, el comandante de infantería don Federico Añezes, don Benito Castañón, el estudiante don Pedro Mir, el secretario de la Estación Sanitaria del puerto don Ricardo de Quadado, don Vicente Rotger y su hijo y nuestro estimado amigo don Gabriel Briones Pons. —También marcharon cuatro turistas extranjeros.

—Terminado el permiso regresó ayer de Barcelona el secretario intérprete de Sanidad Exterior don Gabriel Conforto Thomas.

—Procedentes de Palma han llegado hoy en el buque correo 109 pasajeros, entre ellos el médico don Francisco Valdés y familia, don Juan Riba y señora y don José I. López.

Bombillas a 0'85 MUCHA LUZ, POCO CONSUMO La Casa de las Medias

CUPON PROPAGANDA

Enviando una fotografía con el presente cupón, al Apartado de Correos número 12.157 de Madrid, le enviaremos una magnífica ampliación tamaño 40 por 30 centímetros, como propaganda, por pesetas 2'90. Gasto único de material.

Nombre Dirección Pueblo y provincia

Exploradores de España

Agrupación en Mahón

El domingo 22 del corriente se reunirán a las 8 45, en el local social, para dirigirse a San Antonio. Presupuesto 0'10 pta. Mahón 20 julio de 1934.—Francisco Seguí.

ACOTADO

Queda terminantemente prohibido cazar ni transitar por los predios «Son Tema» del término de Mercadal y «Es Capell de Ferru» de este término sin permiso de sus propietarios.

SEÑORAS:

EL GAS, EL GAS y EL GAS

¡NO LO DUDEN!

Se impone sobre todas las calefacciones comodidad, limpieza y economía. Grandes facilidades de pago Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una peseta mensual. Le informarán en las oficinas de la Sociedad Plaza Pablo Iglesias, 19.

Para los filatelistas

Se venden sellos de gran interés para todos los coleccionistas. Dirigirse a la «Tipografía Mahonesa» todas las tardes de 4 a 5.

Los hispanófilos de Andorra, mediatizados por Francia y por el obispo de Urgel, vienen a Madrid

Entre ellos figura un español

Seo de Urgel, 16.—Circula con insistencia el rumor en esta ciudad de que hoy sale hacia Madrid una Comisión del Consejo de los Valles y de la Delegación permanente de la mitra en los asuntos de Andorra. La primera va integrada por los señores Calvo y Picart, consejeros de los Valles. El último consejero es el que más viene distinguiéndose de un tiempo a esta parte por manejas ocultas de odio contra España. Fué el que en reciente Consejo tuvo frases de desprecio para España con motivo de la lectura de la implantación del telegrafo español en Andorra. De la Delegación permanente se cree que irá en representación de la misma el joven abogado don Jaime Sansa. Este abogado español, completamente absorbido por el veguer francés, es el que se dedica a la expulsión de honrados españoles sin formación de causa. Con cuatro meses de actuación, son ya cinco las expulsiones de compatriotas realizadas por él en aquellos valles.

Los andorranos amigos de España, que son la mayoría de los habitantes de la pequeña República, creen que las autoridades españolas se negarán a recibir a los comisionados.

Fiesta de San Sebastián

PROGRAMA de los festejos que se celebrarán en la cala de Alcaufar los días 21 y 22 del actual:

DIA 21

A las 9 de la noche. Inauguración con disparo de morteretes seguido de gran baile con música en la playa expresamente preparada y engalanada.

DIA 22

De 10 a 12 de la mañana. Pasa calle por una banda de música.

A las 2 y media. Regatas al remo y a vela adjudicándose premios a los vencedores.

Concurso de natación masculino y femenino con opción a respectivos premios.

A las 5. Gran baile con interrupción de una hora para reanudarse a las 8 y media, siguiendo hasta la madrugada.

A las 9 y media. Disparo de fuegos artificiales y grandes fogatas en los alrededores.

Nota. Durante estos días en el establecimiento de Alcaufar se servirán toda clase de comidas, vinos y refrescos a precios económicos.

Otra. El tránsito de carruajes será libre.

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHON

SABADO 21 DE JULIO DE 1934. A las 9'45

DOMINGO a las 4, 6'45 y 9'45 y LUNES a las 9'45

Almas encontradas

HABLADA EN ESPAÑOL por J. J. Martínez Casado, Amparo Arozamena y Joaquín Busquets.

Emocionante drama de dos vidas, film humano e interesante.

Canciones por los trovadores TAMAULEPECOS y BLANCA ASCENCIO.

DIPLOMANIAS en español.

CASINO DEL CONSEY

SABADO a las 9'30. SESION DE GRAN MODA. Programa extraordinario La gran creación de KEN MAYNARD y su caballo TARZAN:

EL REY DE LOS JINETES

y LA MAS ESPERADA PELICULA DE LA TEMPORADA DE VERANO:

CARCELERAS

ZARZUELA ESPAÑOLA, producción Nacional, por los famosos cantantes PEDRO S. TEROL, LUIS LLORET y la mismísima RAQUEL RODRIGO.

DOMINGO, SESIONES a las 3'30, 6'30 y 9'30. CARCELERAS Después de la última sesión GRAN BAILE por AMERICAN ORCHESTRINA.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

Definitivamente está en vías de franca y cordial tramitación el conflicto catalán; lo mismo en Madrid que en Barcelona se ha hecho pública la respuesta del Gobierno de la Generalidad al Central y los señores Samper y Companys han hecho manifestaciones de sincera armonía

Reunido el Gobierno en Consejo de ministros ha tomado entre otros importantes acuerdos el de estar dignamente representado en las fiestas colombianas de Huelva y en las del Perú en conmemoración del cuarto centenario de la fundación de Lima

Se dice que los partidos republicanos han comenzado a reorganizarse y que en breve se publicará un manifiesto que se atribuye al señor Sánchez Roman

Madrid 19 a las 18.

La cuestión catalana

La respuesta de la Generalidad

Al acudir el jefe del Gobierno señor Samper al Consejo de Ministros que se celebró en Palacio dijo que todavía no había recibido la contestación de la Generalidad al escrito que le dirigió el Gobierno.

El señor Samper añadió que esperaba recibirla en breve pues se le había anunciado en términos muy cordiales y afectuosos.

El texto de la contestación

En la presidencia del Gobierno facilitaron una nota con la respuesta textual de la Generalidad al oficio que le envió el Gobierno central.

El documento dice que ha sido presentado al Gobierno de Cataluña el escrito con el que se le invita a que se abstenga de aplicar la ley catalana de cultivos mientras no se acomode fielmente a la Constitución del Estado.

El Consejo de Gobierno de la Generalidad ha visto con satisfacción así la cordialidad del oficio del Gobierno central, como el hecho de que haya sido tramitado por mediación del Presidente de la Generalidad como representante de Cataluña.

Consideraciones

El Consejo catalán continúa el documento, ha creído en todo momento que la ley de cultivos de la Generalidad se aparta de la Constitución y del Estatuto. Por este motivo acordó extremar la atención para redactar un reglamento que permite aplicar aquella ley con la garantía de una adaptación fiel a las leyes básicas de la República.

Por mi parte pondré todo mi celo para conseguir tal finalidad.

Así dice el final de la respuesta firmada por el Presidente de la Generalidad don Luis Companys.

Comentarios

Al comentar el documento consabido el jefe del Gobierno señor Samper se mostró muy satisfecho.

Espera el señor Samper una solución satisfactoria del asunto catalán.

En el Consejo de Ministros que se celebrará mañana será leído y examinado el documento de la Generalidad.

Madrid 19 a las 23 30.

Política y economía

Los partidos y la propaganda

Se dice que los republicanos de todos los partidos han comenzado a reorganizarse.

Dícese también que en breve se publicará un manifiesto que se atribuye al señor Sánchez Roman.

También se iniciará la propaganda política con un acto público en la plaza de los de Madrid.

Uno que se va

Ha dejado de pertenecer a la minoría parlamentaria de la Ceda el diputado por Pontevedra don Victor Lis.

Dicho populista se negó a acatar la disciplina del partido y se colocó en una actitud de franca rebeldía.

El Gobierno

En Palacio se ha celebrado un Consejo de Ministros presidido por el jefe de Estado señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno informó al Presidente de la República sobre la política nacional.

Antes del Consejo los ministros celebraron una reunión previa o consejoillo.

Fiestas colombianas

El Gobierno acordó estar representado en las fiestas que se celebrarán en Huelva a primeros de agosto en conmemoración de Colón y el descubrimiento de América.

A dichas fiestas colombianas asistirá en representación del Gobierno el ministro de Marina; para darles realce se enviará un crucero y un destructor.

Irá también una banda de marinería de Cádiz y una nutrida representación del ejército.

Acuerdos

El Gobierno designó a doña Concha Espina como embajadora extraordinaria de España en las fiestas que se celebrarán en el Perú en conmemoración del cuarto centenario de la fundación de Lima.

También se acordó participar en la organización de la exposición de los mares.

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso expuso al Gobierno la grave situación del Ayuntamiento de Sevilla por la falta a sus compromisos del Banco de Crédito Local que no paga a los funcionarios. Se acordó estudiar el asunto en el próximo Consejo.

Se concedió la grau cruz naval al señor Henri Roosevelt, subsecretario de marina de los Estados Unidos.

Acordóse crear una comisión para la coordinación de transportes, así como la subasta para obras de carreteras nuevas comprendidas en el actual ejercicio económico.

Una visita un viaje y un banquete

El Presidente del Congreso señor Alba acudió a Palacio para despedirse del jefe de la República señor Alcalá Zamora.

Ha marchado a Barcelona el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río.

De su cartera se ha encargado el de Agricultura don Cirilo del Río.

Se ha celebrado un banquete en honor del Director del Trabajo, señor Ulled, organizada la fiesta gastronómica por los funcionarios corporativos; se leyeron adhesiones, incluso unas cuartillas del jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Notas del momento

Se ha recogido la edición de «El Socialista» denunciado por una nota política.

—Se concede importancia a la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento de Madrid, en la que se tratará del asunto de los comerciantes que mantienen las muestras de sus establecimientos cubiertas con papeles blancos; se rumorea sobre un cierre y una manifestación.

—Definitivamente el día 21 se dejará de fabricar el llamado pan de familia.

Crónica general

Noticias y sucesos

En Madrid la temperatura ha sido hoy de 56 grados al sol y 40 a la sombra; muchos transeúntes van en mangas de camisa.

—La policía ha detenido al cobrador de tranvía Julio Vázquez Gómez, como autor y al mismo tiempo víctima en el crimen que se cometió esta madrugada en la calle de San Bernardo.

—El Ministro de Hacienda señor Mataró se reunió con los directores generales de su departamento para tratar de los presupuestos para 1935.

—En Barcelona el Presidente de la Generalidad señor Companys facilitó al texto de la respuesta que ha enviado a Madrid. Dijo que mañana se entrevistará con el Ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río y con el consejero de Hacienda de Cataluña para tratar del asunto de los puertos de Barcelona y de Tarragona; el señor Companys se mostró optimista.

—La guardia civil sigue de cerca a los bandoleros que asaltaron al banco de Mataró.

—En Ceuta los obreros que trabajan en la carretera del Monte Hecho se declararon en huelga.

—En Bilbao han sido detenidos algunos sospechosos de haber herido a un municipal en Sestao.

—En Bailén se conmemoró solemnemente la gloriosa batalla del mismo nombre en la que España venció a las tropas de Napoleón. Cooperaron a la fiesta las fuerzas del ejército.

—En Tortosa se ha sentido un nuevo terremoto que tiene su lugar de acción a trece mil kilómetros de distancia.

—Se ha descubierto en Valencia una importante estufa en las oficinas de los ferrocarriles Central y de Aragón; se eleva a 88 mil duros; se busca a un empleado que ha desaparecido recientemente.

Un vistazo al extranjero

En San Francisco de California el ge-

neral Jhonson dice que en veinte y cuatro horas quedará resuelto el conflicto obrero.

El director del del Comité de huelga ha ordenado que ésta se dé por terminada, con la advertencia empero de que esto no significa ninguna derrota de los obreros del puerto.

En otras poblaciones también se ha ordenado el cese de la huelga.

En Chicago cinco aviadores emprendieron un vuelo de amistad alrededor del mundo. Los manda el teniente Alexander.

Harán escala en los Azores, París, Berlín y Moscow.

En un ambiente medieval con traen matrimonio los devotos del cristianismo germano

Berlín, 9.—Con alardes evidentes de elegancia literaria, el periódico «Reichswert» describe la ceremonia nupcial en Tubingen con que el profesor Wilhelm Hauer, uno de los líderes del movimiento religioso cristiano germánico, casó a dos «convertidos» a la nueva fe.

«En una sala decorada con flores y plantas verdes—dice—hicieron entracar los novios y se fueron a sentar en un sitial adornado con dos hermosos abedules verdes. Debidamente dispuestas ha-

bía tres mesas cubiertas con mantos blancos y adornadas con tapas rojas y coronadas con flores amarillas y azules. En una mesa estaban los anillos nupciales. Sobre cada una de las otras se había colocado una antorcha de tres brazos de Irmsul, con dos bujías amarillas».

A continuación, dice que se entonaron himnos a la primavera, procediéndose en seguida a consagrar la ceremonia de acuerdo con la leyenda de Sigur, que, cabalgando por montes y llanos, vio un gran incendio y se elevó al cielo. Después, al acercarse, descubrió a la guerrera Brunilda. Con la espada arrancó la coraza de Brunilda, que había sido encantada por el poder mágico de Odín.

Para reconvenir a los dos esposos de cuáles son sus deberes, el profesor Hauer leyó algunos trozos de la obra de Nietzsche «Zaratrusta».

REGLAMENTO DE CIRCULACION E INTERURBANA

Quinta edición con las modificaciones introducidas hasta 31 de agosto de 1931 en venta en la «Tipografía Mahonesa»

DESEA USTED ADQUIRIR REVIS-TAS DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

No es una marca mas"

"METAL"

es garantía de calidad

VENTA: HIJOS DE J. SINTES

cima de la pólvora, porque nunca fué la prudencia la virtud dominante del joven kentuckiano, quien de un porrazo derribó en tierra a Legree y lo pisoteó hasta saciar su ira. Al verle tan inflamado en cólera diríase que era el mismo San Jorge triunfante del dragón infernal.

Hay ciertos hombres a quienes se les hace un gran bien abofeteándoles; porque al punto conciben el mayor respeto hacia el que les hace morder la tierra. Legree pertenecía a ese número. Así es que, levantándose y limpiando su ropa, siguió con los ojos al faetón de una manera respetuosa y no abrió la boca hasta que le hubo perdido de vista.

Antes de entrar en la plantación, Jorge había distinguido un cerro arenoso sombreado por algunos árboles; allí, pues, se cavó la fosa.

—¿Quitamos la capa, señor?—preguntaron los negros después de concluida aquella operación.

—No, no, enterradle así. Es lo único que puedo darte, mi pobre Tom, y no te lo negaré.

Colocaron el cadáver en el hoyo, y los negros le enterraron en silencio. Llenaron de tierra la fosa y luego la cubrieron de césped.

—Ya podéis iros, muchachos—dijo Jorge, dando una moneda a cada uno de ellos.

Pero todos rehusaron tomarla.

—¡Si el señor quisiera comprarnos!—exclamó uno.

—¡Con qué lealtad le serviríamos!—repuso otro.

si al fin pudiera arrepentirse, el Señor le perdonaría aún ahora; pero, mucho temo que no se arrepienta jamás!...

—Eso es lo que yo creo—dijo Jorge;—poco me importará no verle en el Cielo.

En este momento se disiparon las escasas fuerzas que la alegría de ver a su joven amo había dado al moribundo. Apoderóse de él una postración repentina, sus ojos se cerraron y su fisonomía adquirió la sublime expresión que aducía la proximidad de otro mundo. Su respiración se hizo lenta y penosa; su ancho pecho se dilataba y se hundía alternativamente con fuerza; pero la expresión de su rostro era la del que triunfa.

—¿Quién... quién... nos separará del amor de Jesucristo?—murmuró Tom con una voz que apenas se entendía.

Y murió sonriéndose.

Jorge experimentó una sensación de religioso respeto, y quedó inmóvil. Aquel lugar le parecía santo, y al cerrar los ojos del muerto, un solo pensamiento ocupaba su corazón, el que tan sencillamente había expresado su viejo amigo: «¡Qué gran cosa es ser cristiano!»

Cuando Jorge se levantó y vio a Legree que estaba allí en ademán sombrío, y después de haber clavado en él una mirada llena de indignación, le dijo:

—¡Ven, horrible monstruo, ven y gózate en el triunfo de tu codicia!

Noticias de todas partes

SE HAN DESCLUBIERTO UNOS PASILLOS SUBTERRANEOS SECRETOS

Viena 10.—La Policía de Viena ha descubierto en los canales subterráneos del noveno distrito de la capital toda una serie de pasillos secretos contruados en cemento armado, pasillos que no figuraban en ningún plano oficial.

La Policía y las autoridades han abierto una investigación para averiguar quiénes han sido los creadores de este laberinto, cuyo objetivo estratégico es evidente.

A CONSECUENCIA DE LA PERTINAZ SEQUIA SE HAN PRODUCIDO MUCHOS INCENDIOS Y FALLECIMIENTOS POR INSOLACION

Londres 9.—El periodo de sequía que reina en Inglaterra desde hace algún tiempo causa a la población cada día mayor inquietud.

Según parece, la sequía ha entrado ya en un período agudo. En la costa meridional de Inglaterra se han registrado muchos incendios, que han causado daños de gran consideración.

También se han registrado muchos casos de fallecimiento por insolación.

Según el periódico «Daily Express», la población londinense sólo dispone de agua para dos meses escasos y por ello el Gobierno inglés ha proyectado ya la limitación del consumo de dicho líquido.

INCAUTACION DE UNA FINCA DE LOS JESUITAS

San Sebastián, 10.—El delegado de Hacienda entregó a la directora general de Beneficencia una finca incautada a los jesuitas, que probablemente se destinará a colonia de madres lactantes.

LA BELICOSA TRIBU DE LOS TUNGANS SE APODERA DE LA CIUDAD DE KHOTAN

Londres, 11.—Comunican de Simla que la belicosa tribu de los Tungans se ha apoderado de la ciudad de Khotan.

Los rebeldes son ya dueños de un vasto territorio en el que están enclavadas varias ciudades, y que se extiende hasta las fronteras de Cachemira, Afganistán y el territorio ruso.

DOS ESPIAS CONDENADOS EN BRESLAU

Breslau, 11.—El Tribunal Supremo del

SI NECESITA
ALGUN OBJETO DE LIBRERIA Y ESCRITORIO
VISITE LA
TIPOGRAFIA MAHONESA
Todas las novedades literarias de los mejores autores españoles o extranjeros las encontrará Vd. aquí, lo mismo que a los diarios y revistas más importantes de la península. :.: Gran surtido en papelería de todas clases, tinteros, americanos, plumas, portaplumas, afilalápices, secapfirmas, vades de hule, libros de caja, copilares, libros de ventas, cintas para máquina, etc., etc. :.: :.: Si desea libros impresos, facturas, papel para cartas, tarjetas, etc.
Consulte presupuestos con la seguridad que hilará lo que desea

Crédito Mercantil de Menorca
Bolsa de Barcelona de 19 de julio de 1934

Amortizable 5 p. 100 A 1920	95'85
Interior 4 p. 100 A B 1920	95'85
Amortizable 5 p. 100 A 1917	93'00
Interior 4 p. 100 A B 1917	93'00
Amortizable 5 p. 100 A 1927	100'95
Interior 4 p. 100 A B 1927	100'95
Obligaciones Norte Prioridad	55'50
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	50'15
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	00'00
Id. id. id. 5 p. 100	95'75
Id. id. id. 6 p. 100	105'85
Francos cheque Paris	00'00 a
Liras Roma	00'00 a
Dollars New-York	00'00 a
Libras Londres	00'00 a
Reichmarks Berlín	00'00 a

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239'50
Onzas y sus fracciones	239'50
Isabelinas	240'50

Estado de Breslau ha condenado a dos acusados a seis años de trabajos forzados y diez de pérdida de los derechos de ciudadanía, por haber violado la ley de Espionaje.

EN BASTROP, UN GRANJERO NEGRO HA SIDO LINCHADO POR LA MUCHEDUMBRE

Bastrop 10.—Esta mañana un numero

so grupo de habitantes de la localidad, que se calcula en más de 300 personas ha asaltado la cárcel de la ciudad, donde se encontraba detenido un granjero negro, que había declarado su intento de violar a una muchacha blanca.

La muchedumbre, a pesar de los esfuerzos de los guardianes, rompió las puertas de la cárcel y la de la celda en que se encontraba el negro y se apoderó de él.

Los manifestantes le llevaron a unos pinares cercanos a la ciudad y le colgaron de un árbol, pero la cuerda se rompió antes de que el negro quedase muerto. Entonces, uno de los que iban en el grupo le dió un enorme tajo en el cuello, que le produjo la muerte.

Finalmente el cadáver del granjero negro fué colgado.

LA EVACUACION DE HAITI POR LA INFANTERIA DE MARINA NORTEAMERICANA

Washington 12.—Antes del día 15 de agosto deberá quedar terminada la evacuación de las fuerzas de Infantería de Marina norteamericanas que se encuentran en Haití.

Con este motivo, se han enviado instrucciones al almirante William Stanley, jefe del Estado Mayor de la Marina de los Estados Unidos.

HE AQUI ALGUNAS DE LAS NOVEDADES LITERARIAS QUE PUEDE USTED ADQUIRIR EN LA

Tipografía Mahonesa

- OBRAS AUTORES
- El Testamento Literario. A. P. Valdés
 - Fantasmas. B. Bejarano
 - El comunismo expuesto por Lenin. E. González Blanco
 - El sindicalismo expuesto por Sorel.
 - El anarquismo expuesto por Kropotkin.
 - La curiosidad desvelada. J. Aguilar Cateña
 - El negro que tenía el alma blanca. A. Insúa
 - El Demonio en el corazón. Caballero Audaz
 - Ungrito en la noche. P. Mata
 - El hombre que se reía del amor.
 - La carta fatal. H. Courhs Mahler
 - Muchachitas casaderas. Eveline Le Maire
 - También ellos sirven. Peter B. Kyle

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

En la TIPOGRAFIA MAHONESA se reciben periódicamente todas las novedades literarias de las principales editoriales de la península

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90 LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl.	Valor nominal	Diario	Papel
Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p 100 1921 (Empréstito 100,000 pesetas)	100		
Ant. Ayuntamiento Mahón 5 p 100 1921 (Empréstito 45,000 pesetas)	100		
Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1922	100		
Libre de impuestos Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1925	100	106	
Libre de impuestos Ayuntamiento de Ciudadela 6 p 100	100	105	
Acciones La Eléctrica Mahonesa, S. A.	100		141
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100 1930 libre	100		104
Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100 1933 libre	100		105
Acciones Sdad. General de Alimbrado	100		105
Obl. Sdad. General Alimbrado 6 p 100	100		5
Acciones Banco de Menorca	100		5
Banco de Menorca	100		5
Crédito Mercantil de Menorca	100		50

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 19 de julio de 1934

Francos cheque	48'35
Libras id.	37'05
Dollars id.	7'35
Liras id.	62'90
Interior serie A	70'60
Id. id. B	70'50
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	95'85
Id. id. B 1920	95'85
Exterior serie A	86'75
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922	00'00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100	55'50
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	92'75
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	92'75
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00'00
Acciones norte fin mes	51'60
Id. Alicantes id.	43'55
Id. Andaluces id.	00'00
Id. Orenses id.	00'00
Id. Coloniales id.	00'00

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento julio de las Deudas Interior Exterior y Amortizable cincopor ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de julio próximo, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR Y AMORTIZABLE al 3, 4, 1/2 y 5 por 100. También descontamos el cupón de igual vencimiento de las Oblig. Norte Prioridad y otros de la misma Compañía

MANUALES «GALLACH»

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS
Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas
Redactados por los especialistas españoles más eminentes
Pídalos en la «Tipografía Mahonesa»

ESTUDIANTES!

Si deseais comprar estuches de compases, cartones, lápices, difuminos, tintas, plumillas, etc., etc., visitad la TIPOGRAFIA MAHONESA

TODAS LAS NOVEDADES DE LAS EDITORIALES MÁS IMPORTANTES las encontrará en la

TIPOGRAFIA MAHONESA

RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869
PAPELES PINTADOS
PARA DECORAR HABITACIONES
Fabricación inglesa
Ultimas novedades 1934
Variedad y buen gusto Colores permanentes
GRANDES EXISTENCIAS
PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22
UNDERWOOD
el nuevo modelo número 6 es una maravilla.
20 nuevas patentes, 7 tamaños.
Comprar la UNDERWOOD nueva es ir sobre seguro, pida una demostración al Agente exclusivo:
J. Sirerol.- Bastión, 19.- Mahón

TINTORERIA DE
CARMELO CARRERAS
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE PI Y MARGALL, 194.
MAHON
La Casa de las Medias
GRAN BARATURA
Tohallas Rusas grandes . . a 0'95
Sábanas Camera . . . a 5'00
Bombillas luz Brillante . . a 0'95
Agua de Colonia Popular, el litro . . . a 3'00
Servilletas Color, m. dna. a 0'95
Yankis todas medidas desde 0'75
Tejido fino colores surtidos el metro. . . a 0'90
Miles de artículos ocasión, a 0'95
TIP MAHONESA
FERMIN GALAN, 21
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

732 **HARRIET BEECHER**
El malvado nada oyó, o aparentó que nada había oído, permaneciendo meditabundo.
—¡Verdaderamente son envidiables—añadió Jorge con ironía,—los gocees que os proporcionan tales riquezas!
Legree seguía guardando silencio.
—¡Pero habéis de saber, detestables mercaderes de carne humana, que la riqueza mal adquirida no proporciona más que cruels remordimientos, al paso que vuestras víctimas reciben el premio que Dios concede a la virtud!
La última idea que Jorge acababa de expresar desarmó su cólera contra aquel malvado, y su presencia no le producía ya más que repugnancia. Lo único que deseaba era alejarse de allí cuanto antes y con las menos palabras posibles.
Fijando sus ojos negros en Legree, le dijo sencillamente señalando al muerto:
—Usted ya ha sacado de él todo el producto que podía esperar, cuanto quiere usted por su cuerpo? Deseo llevarme y enterrarlo honrosamente.
—Yo no vendo negros muertos—contestó Legree en tono desagradable:—puede usted enterrarlo donde y como guste.
—¡Much ches!—dijo Jorge con autoridad a dos otros negros que contemplaban el cuerpo;—ayúdame a llevarle a mi carruaje, proporcionaré una azada.
Uno de ellos corrió a buscar la azada, mientras

733 **LA CABAÑA DEL TIO TOM**
los otros dos ayudaban a Jorge a transportar el cuerpo.
El joven no dirigió al plantador una sola palabra, ni una mirada. Legree no contrarió sus órdenes: permaneció allí silbando con aire de forzada indiferencia y siguió el grupo hasta el carruaje.
Jorge colocó y envolvió el cuerpo en una capa extendida en el faeton; luego, volviéndose, fijó sus ojos penetrantes en Legree, y pudiendo apenas contenerse:
—Todavía no he manifestado a usted mi pensamiento acerca de este asunto atroz—le dijo,—porque no son éstos el tiempo ni el lugar oportuno. Pero se hará justicia a esta sangre inocente, publicaré este asesinato y lo denunciaré al primer magistrado que encuentre.
—¡Enhorabuena! respondió Legree haciendo castañetear sus dedos en ademán de desprecio.—¡Vive Dios, que me divertiría usted si lo hiciese! Y ¿dónde encontrará usted testigos? ¿Qué pruebas presentaría usted? Conteste si gusta.
Jorge comprendió el sentido de este reto. No había un solo blanco en la plantación; y todos los tribunales de Justicia del Sur rehusan el testimonio de un hombre de color. Parecía que el grito de indignación que salía de su pecho debía hacer bajar la justicia del Cielo.
—Y en resumidas cuentas, toda esta camorra es por un negro muerto—exclamó Legree.
Tales palabras fueron como la brasa que cae en